

观音堂示范区 ——

木耳迎丰收 农户采摘忙

7月17日,走进观音堂示范区大石扒村白玉木耳·五星工坊基地,笔者看到,一朵朵肥硕透亮的白玉木耳长在整齐排列的木耳菌棒上,长势喜人。十几名村民脸上洋溢着丰收的喜悦,穿梭在菌棒行列之间(如图),忙着采摘、搬运、晾晒成熟的白玉木耳。

“目前基地共种植2个大棚,悬挂了3万多个菌棒,每个菌棒能产干木耳7两,干木耳总产量能达到

2500斤左右,预计今年村集体经济将增收6万元左右。”基地负责人李中银对笔者说。

白玉木耳营养丰富、质脆可口,具有种植周期短、效益产生快的特点。该村光热充足,昼夜温差大,独特的地理环境和气候条件使得白玉木耳有了更好的品质。

“这白木耳长得真好啊!朵大肉厚,色泽透亮……今年肯定能卖个好价钱!”村民薛玉轻一边采摘白玉木耳一边说,“我年龄大了,出门打工不方便,现在在基地干活一个月有两三千块钱的收入,还可以照顾老人、小孩,真是一举两得。”



据了解,大石扒村坚持党建引领,把发展木耳产业作为调整农业结构、促进农民增收、壮大集体经济的重要抓手,采取“党支部+基地+农户”的产业发展模式,建成菌棒装填车间一座、食用菌种植大棚4座,带动周边群众40余人实现稳定就业,真正让“小木耳”长成“大产业”。

乡村振兴,产业必先行。近年来,观音堂示范区按照“支部有作为、集体有收益、群众有增收”的发展思路,积极探索“支部引领·村社共建”融合发展新模式,有效激活了农村经济发展主体、要素和市场,释放出乡村振兴发展的新动能,重点围绕花椒、蜂蜜、蝎子、菊花等特色产业,推进农产品深加工,积极培育农旅融合新模式、新业态,做大做强生态旅游发展,促进村集体经济和村民“双增收”,真正让特色产业成为示范区发展生态经济的强劲动力,实现绿色生态与经济发展并驾齐驱。(牛祚蓓 文/图)

县法院召开上半年工作讲评暨重点工作推进会

7月14日下午,县法院召开上半年工作讲评暨重点工作推进会,通报该院上半年审判质效及执行质效态势运行情况,对下步工作进行安排部署。县法院院长李明出席会议并讲话。

李明肯定了上半年县法院的各项工作。就下半年工作,他强调,要提升优化质效指标的能力。认清形势、保持警醒,狠抓审判执行第一要务。固强补弱、提优补短,以能动司法践行公正与效率。突出特色、打造亮点,发挥改革创新第一动力。谋划在前、行动在先,突出系统观念第一保障;要增强服务大局的能力。持续做好优化营商环境、扫黑除恶、法治建设、涉诉信访化解等工作,自觉地服从、服务于县委县政府的中心工作,确保法院工作始终与大局同力、同心、同步;要提高审判管理的能力;要实行规范化管理考核;要进一步加强基础建设;要进一步加强队伍管理。以优良的品德、扎实的作风、突出的工作成绩,推动法院整体工作实现新发展新跨越。(江松 陈梦歌)

我县一名进京违法上访人员被依法行政拘留

7月13日,县公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对我县进京违法上访人员徐某英依法处以行政拘留10日的处罚。

徐某英,女,现年49岁,闹店镇连店村人。2016年8月,闹店镇连店村建设加油站,徐某英家1.075亩土地被征收,按照国家标准每亩地5.1万元,而徐某英认为补偿标准应为每亩10万,并以此为由,从2020年9月至今多次到县信访局、市信访局上访,并越级到省信访局、国家信访局上访。今年7月7日,违法行为人徐某英再次到国家信访局越级上访,其行为扰乱了正常的信访秩序,被我县公安机关依法行政拘留。(李前进)

走进乡村看振兴

新联会联合教体局驻村工作队开展“新联心”爱心捐赠活动

7月13日,县新联会联合县教体局驻村工作队到观音堂示范区敬老院和滴水崖村“幸福院”,开展“新联心”爱心捐赠活动。

在观音堂示范区敬老院和滴水崖村“幸福院”,“爱心人士”与老人们亲切交谈,详细询问了他们近来的身体、生活状况以及存在的困难,耐心地向他们宣传新的养老和医疗政策、防诈骗等法律知识,叮嘱他们注意好身体,遇到困难及时向所在村党支部或驻村工作队反映,寻求帮助。随后,逐一为老人们送上“爱心T恤衫”和清凉夏装,接过“爱心”的老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

据介绍,滴水崖村“幸福院”是由县教体局驻村工作队协助滴水崖村委会在村室大院建立的老年人“幸福院”,每天按时为老人们供应一日三餐,每餐仅收取成本费,平均下来每人每天6元钱,不仅解决了老人们行动不便、吃饭难的问题,而且还在“幸福院”设置了休息室、棋牌室,配备了空调、电视机等,在很大程度上解决了在外务工年轻人不便赡养老人的难题,此举也得到村里百姓的高度认可。

据了解,当天为50名老人发放了“爱心T恤衫”和清凉夏装,为1名家庭困难高中生资助了2400元生活费。

(刘亚飞 张磊 韩红艳)

(上接第一版)本次捐赠的文献图书有:《河南历代方志集成》1套,首轮《河南省志》1套,第二轮《河南省志(1978--2020)》2套,《河南省非物质文化遗产实录》1套,合计701册,价值近30万元。本次捐赠活动既体现了省委党史和地方史志研究室一直以来对全省文化事业的关心关怀,也提振了全省各级公共图书馆保护传承优秀传统文化、推动全民阅读工作的信心和决心,标志着我省保护、传承、弘扬优秀传统文化又增

添了新的工作内容,中原文献典藏和研究又赋予了新的载体。

此次受捐活动,不仅为我县图书馆输送了大量的“精神食粮”,更为全县人民送来了“天泉甘露”。“接受到这批珍贵的文献资源后,县图书馆一定要举全馆之力保存好、利用好这批珍贵文献,让悠久的方志文化在新时代宝丰焕发勃勃生机,转化为人民群众的精神力量。”该局负责人表示。(徐慧丽)

杨庄镇薛潭村 ——

强化防溺水教育 确保学生生命安全

“一开始,我听到村里又召开防溺水教育会议,感觉真是多此一举,但通过这次家长会,让我对孩子的防溺水工作有了更深的认识,我一定会教育并监督孩子不擅自下河洗澡,不去水边钓鱼摸虾。”7月14日晚,杨庄镇薛潭村“三委”组织召开本村防溺水教育家长专题会,会后,六年级学生胡朝显的家长胡二召深有感触地说。

薛潭村位于县城南部,应河绕村而过,急流、深潭较多,防溺水工作最为迫切。为进一步增强家长防溺水的安全意识和责任意识,避免溺水事故发生,确保暑假期间学生的生命安全,当晚,该村召开防溺水教育家长专题会,齐抓共管,筑牢青少年儿童防溺水安全防护墙。

会上,播放了该村“三委”专门精心录制的防溺水

警示教育片,村党支部书记胡建伟为到会的近200名学生和家长讲解了防溺水的安全知识,引导家长要切实履行监护人职责,时刻把孩子安全教育放到首位。同时要求家长要随时留意孩子动向,教育孩子不要私自在池塘、河边、水库等地方游泳、戏水、玩耍,使学生和家长深受教育。

此次防溺水家长会的召开,进一步加强了村“三委”与孩子家长的沟通联系,帮助家长明确了自家的监管职责,进一步提高了家长对防溺水工作的重视程度。(裴功立)

绷紧安全弦 筑牢安全线